

特务连

徐贵祥

22.我的似是而非的爱情就搁浅了

陈晓说，我要说一点都不伤心，那不是事实。可是，我说过的，我尊重你的选择。苏晓杭说，你不要我吗？陈晓说，我总不能强迫你吧？苏晓杭松开了手，后退一步，看着陈晓，就那么长时间地看着，然后把双手举起来，向后拢着自己的头发，尽管泪花还在眼中闪烁，她却笑了，像一朵刚刚淋雨的杜鹃花，在雨后的阳光中绽放。她妩媚地笑着，说，来吧，陈晓，让我们举行一次告别仪式吧，来吧，这是我唯一能够补偿给你的。陈晓说，不，绝不，我无须补偿，你也无须歉疚。我不想让一段美好的回忆被我自己玷污了。

这年腊月二十七的夜晚，陈晓拖着一颗干涸的心回到了市里，就着一盘凉菜，独自灌了大半瓶白酒。次日凌晨3点钟，他把那辆为苏晓杭准备的崭新的飞鸽牌自行车推了出来，车子后面绑着一挂鞭炮，歪歪扭扭地骑着车子沿营区转了一圈，放了一圈鞭炮，把全团都惊醒了。团长康必绪闻讯派人追查是谁这么荒唐，结果在机场的塔台下面找到了烂醉如泥的陈晓，当即一顿劈头盖脸的臭训，陈晓的档案里从此又多了一张行政警告处分。

我刚刚当上特务连的连长，安晓莘就考上了第二军医大学的研究生，这样，我的似是而非的爱情就搁浅了。在这种情况下，张主任给我介绍女朋友，我没有足够的理由推脱。张主任给我介绍的女朋友是谁我并不关心，我最关心的是不能让张主任没有面子，我必须把这件事情妥善地处理好。

张主任给我介绍了女方的简要情况，人品很好，相貌很好，年龄相当，家庭背景没有问题。女方是平原市的一个女警察。后来我知道了，这个女警察是我当副连长的时候，在热电厂培训的公安干警的学员，也是平原市公安局路子野的女儿，名叫章晓露。说起来，她和我还有师生之谊呢。

我对这个女警察印象不深，后来她跟我



又郑重其事地相了一面，我还是印象不深，甚至可以说完全没有印象——请不要误会，我之所以说我对路晓露印象不深，这不是她的问题，不是说她本人在形象气质方面有欠缺，而完全是因为我的混账造成的。

约定的见面时间我记住了，是十月一日在海滑的机场废地第三十六号界桩附近。那段时间我正带着连队参加助民劳动，那时候正在搞军民共建精神文明，我们连队的任务是帮助平原市人民公园开掘军民连心湖，就是把一块荒岗变成小型湖泊。当时还有一个任务，整党，王晓华和武晓庆参加第一批整党，我和副指导员胡达成带领连队，奋战了一个星期，累得死去活来。但凡受领任务，制定计划，分配土方，协调路线，都由我的炊事班老班长胡达成具体负责。我这个连长干些什么呢，我和战士们一样，拉板车，挖土方。

当时团里的作训股长陈晓也跟着我们一起行动，他是蹲点干部，更是甩手掌柜，他干脆提议我们两个拉一辆板车。我意外地突然发现这种痛苦似乎特别适合他，他要求士兵全得多一点再多一点。他拉起板车健步如飞，我在后面推车跑得上气不接下气。我想，这家伙莫非吃了激素？不知道从哪里来的这么大的力气。后来我知道了，这是爱情的力量——他的爱情破产了，苏晓杭已经给他来信，说是年底就要和那个名叫章直达的混蛋结婚了。我猜想陈晓杀人的念头都有，但是就算他有这个胆量，他也没法杀了，苏晓杭和章直达都到国外去了。

陈晓满腹悲愤，无处发泄，就把劲头用在板车上，害得我连续六天跟着他当骆驼祥子，创造了干部以身作则的奇迹。我们两个人虽然体力消耗比较大，精神还是很愉快的。休息的时候，面对面坐在柳树下面，他一根接一根地抽烟。我问他和苏晓杭怎么样了，他说不怎么样。我说老班长算了，活人不能被尿憋死，聪明人不能在一棵树上吊死，咱们再换一棵树试试。他不吭声。我发现他抽烟很凶，而他过去是不抽烟的，我知道他是被爱情折磨出毛病来了。我做梦都没有想到，这样一个貌似坚强的汉子也会有如此柔肠侠骨，居然对爱情这样执着——就凭这，我就认为他比我更像个男人。

63.只听卧室内传来“砰”的一声枪响

邵剑雄已在那次海难中失踪，目前看来死亡的可能性更大，又有谁能举证是苏老船长命令他的呢？靳峰回答了这个问题：“警方通过通信公司的记录查询到，在邵剑雄强行调头的前5分钟，的确有一个青岛的电话打到邵剑雄的手机上。经查，这部手机，是以苏老船长的司机老张的身份登记的。”

苏振海没有说话，默默地将围在脖子上的餐巾摘了下来。他想了一会儿，问萧邦：“那么，按萧先生所说，我既然想嫁祸给张连勤，可是，为什么我们又坐到了一起？这是不是有点矛盾？”

“是的。”萧邦说，“表面上看起来，这的确有些矛盾，甚至您和张书记在昨天以前，都在想方设法算计对方，将线索往对方那边引。可是，今天，当您来到大港之后，一切都变了。您和张书记，因为要互相保护而迅速结成了同盟。”

“哦？”苏振海问，“为何会变化得如此之快？”“因为事情在变化。”萧邦说，“当你们在互相掐的时候，你们双方都留了后手，因为你们并不知道这次复查‘12·21’海难的力度到底有多大。但是，当你们确定到了最后，就只有我和靳副局长在台上唱戏时，你们的思路就变了。张书记迅速解除了靳副局长的权力，收了靳副局长撒出的网；而您也不能没有动作，于是您就迅速来了大港，其目的主要是做两件事：第一件，杀死我，然后再同张书记动用关系摆平这件事；第二件，重洗蓝鲸的牌，彻底罢免叶雁痕，确立苏锦帆的总裁地位。在此补充一下，就是叶雁痕家里发生的爆炸案，也是老船长派马红军所为，目的是让叶雁痕彻底出局。但叶雁痕侥幸活了下来，提出了辞职，因此老船长就顺手将她边缘化。这两件事，第二件容易得多，因为是您说了算；第一件要麻烦一点，因为当时您不知道我在哪里，也知道不易对付。于是，您找到了曾屡受您恩惠的大港海事局副局长李海星，让他担当杀我的负责人。后来，你与张书记通了话，谋划好了杀死我以后，从蓝鲸调出巨款，动用上层关系摆平此事。所以，您一直在等李海星的电话。

可是，您万万没想到，田光局长早已对张书写的罪行有所了解，便让靳副局长自行走脱，找到了郭凤潮，通过郭凤潮拿到了省纪委刘书记的尚方宝剑，立即行动了。当您接到李海星的‘报喜’电话时，他刚刚被捕。”

苏振海呆了半晌，似乎从深思中回过神来，突然问萧邦：“萧先生，你说凌航被人枪杀，凶手是否查到？”“已经查到。”萧邦用手一指，“他也是枪杀我未遂的人，恰好今晚也在那里。”所有的人都顺着他的方向看去。那里，只有一个昏迷不醒的小马。靳峰突然走过去，拍了拍小马的肩膀，大声说：“别再装了，戏演完了。”果然，小马睁开了眼睛，有些痛苦地看着苏振海。“孩子，认罪吧！”苏振海突然流出了热泪，“其实，我让你去杀你哥哥时，我的心，也在绞痛！”小马恨恨地对萧邦说：“你怎么能够判断是我？”“因为你的眼神。”萧邦说，“你不该在上车前回头看了我一眼。只要我认识的人的眼神让我有了印象，认真地看过我一眼，我就不会忘记。”

苏振海突然站起身来，对萧邦说：“萧先生，现在我只剩下一个问题：你是怎么对我们家的事……尤其是海若和凌航的事那么清楚？”“因为是徐妈告诉我的。”萧邦说。“苏老船长曾指派徐妈偷听了苏凌航和林海若女士的秘密谈话。”“我明白了。”苏振海说，“我不会再问什么问题了。但请田局长给我一点时间，我有点事要向家里人私下交代，完事后跟你们走，好不好？”说罢，走进卧室。

门被打开，外面漆黑一团。张连勤走在最前面。突然，两个高大的身影拦住了他的去路：“我们是省纪委的，你将在规定的地点、规定的时间向组织如实交代情况。”几名警察走过来，分别给王啸岩、徐妈上了铐子；孟中华早已上了铐，直接被警察带进了车里。

就在这时，只听卧室内“砰”的一声枪响，震得被涂上了一层雾气的窗玻璃微微地颤动了一下。接着，传来了叶雁痕和苏锦帆撕心裂肺的哭声……

明起连载《亲历与见闻——黄华回忆录》。

惊世大海难



家电连锁大鳄“吃定”浦东 永乐开业效应赶超黄金周

7月28日，浦东新大石广场锣鼓齐鸣，人潮涌动，在一片热闹的喜庆气氛中，家电巨鳄永乐迎来了其新大店的盛大开业。早上8点多，在现场看到店内顾客已人潮涌动，店门口已经排起了好几条长龙。

据上海永乐总经理宋林林介绍，新大陆店在规模上大大超越其他门店，显然，小陆家嘴又将成为永乐在上海的家电销售线上，对于门店的选择原则，宋林林认为，浦东新区将是上海乃至中国在新世纪发展的龙头，随着环球世贸中心以及

一大批商业楼宇的相继落成，又将迎来一次世界600强企业大规模入驻，浦东小陆家嘴地区更有发展成为东方曼哈顿的潜力，因此永乐更有理由追随时代大潮，共同拉动、促进下一个世界一流商圈的形成。新大陆旗舰店的开业，将成为浦东家电业的一个显著的坐标。

又据永乐宋总那里介绍，新大陆店开业当日，沐浴空彩等电器齐头并进，带动当天总体销量突破6000万元。客流量达数万人次，大大带动了新上海商业城的人气。永

乐新大陆店开业销售冲高，刷新了当地单日商品零售纪录，甚至超过黄金周的销售记录。宋林林表示，按计划“浦东国际电器中心”的年销售额目标是10亿，如果按照开业当天的销售形势，他对这个目标的完成充满信心。

开业期间，永乐新大陆店拿出了1000万元的巨资让利消费者，推出了多款劲爆机、各品类特价商品、多时段的限时特价抢购等酬宾活动，全场电器的价格下调10%—50%。永乐生活电器早在两个月

前就大规模采购了足量的促销资源，备足了开业期间的货源，并大幅度增加了此期间新大陆店的营业员、促销员数量，从总部抽调营销人员到各地提供促销支持，以保证消费者在永乐门店舒心地购物，快乐地消费。

家电业资深人士认为，永乐新大陆店开业期间，是消费者选购各类家电产品的最好时机。由于各品牌厂家要争市场份额，连锁商家要抢占市场份额，厂家、商家都向消费者争抢，有的商品会采取直接降价，

有的则有礼品赠送，多种促销资源的运用，家电价格自然比平时要优惠得多。建议欲在暑期选购家电的消费者该出手时就出手，获得更优惠的促销价格。



东方社区信息苑
eshanghai.cn

2007快乐天空

东方社区信息苑青少年暑期公益系列活动

暑期才艺娱乐大赛 重奖等你来！

琴棋书画 舞文弄影

“张江高科”杯爱弥儿全市青少年社区钢琴大赛
“谁与争锋”——社区青少年棋类竞技比赛
“我爱唐诗300首”——社区青少年书法比赛
“我的外婆桥——梦中的水乡”少儿绘画比赛

“超级舞者”——社区家庭跳舞表演赛
“小眼睛看大世界”——社区新闻小记者征文比赛
“益智竞技你我他”——社区青少年电脑游戏竞技比赛
“光影500”——社区电影展映活动

电话报名:021-52987622

网上报名:<http://happy.eshanghai.cn>

线下报名:请至住家附近东方社区信息苑(地图查询<http://ddmap.eshanghai.cn>)
活动时间:2007年7月15日—2007年9月10日

指导单位

中共上海市科教党委
上海市精神文明办公室
上海市网宣办

主办单位

东方网
上海教育电视台
上海市教育报刊总社

协办单位

东方社区信息苑
上海正午文化艺术中心
上海爱弥儿(AML)教育机构

协办单位

上海中学生报
少年日报